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ВПЛИВ ІНДЕКСУ ГЕОПОЛІТИЧНОГО РИЗИКУ (GPR) 

НА ЗАЛУЧЕННЯ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ 

У РОЗВИТОК ПРИКОРДОННИХ РЕГІОНІВ 

 
Вступ. У сучасних умовах глобальної економічної нестабільності та поси-

лення геополітичних конфліктів особливого значення набуває дослідження впливу 
геополітичних ризиків на інвестиційні процеси. Одним із ключових індикаторів 
оцінки рівня геополітичної нестабільності є індекс геополітичного ризику (GPR), 
який відображає вплив політичних конфліктів, воєнних дій та міжнародної напру-
женості на економічний розвиток країн і регіонів. Особливо чутливими до змін 
геополітичного середовища є прикордонні регіони, розвиток яких значною мірою 
залежить від обсягів залучення прямих іноземних інвестицій. У таких умовах 
дослідження взаємозв’язку між індексом GPR та інвестиційною активністю у при-
кордонних регіонах є актуальним і має важливе практичне значення. 

Метою роботи є дослідження впливу індексу геополітичного ризику (GPR) 
на залучення прямих іноземних інвестицій та визначення особливостей інвести-
ційного розвитку прикордонних регіонів в умовах геополітичної нестабільності. 

Основна частина. Важливо дослідити Geopolitical Risk Index (GPR) для 
України протягом 2014–2025 рр. (рис. 1), оскільки він показує рівень світових гео-
політичних ризиків і відображає наскільки високою є невизначеність у світовій 
політиці та економіці у певний момент. Україна має високий рівень геополітичних 
ризиків через війну, тому GPR часто використовують під час аналізу інвестицій-
ної привабливості та прогнозів розвитку регіонів. 
 

 
 

Рисунок 1 – Індекс GPR для України протягом 2014– 2025 рр. 
Джерело: побудовано на основі [1] 
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Індекс GPR зріс у 2014 р., що пов’язано з анексією Криму, проте протягом 

2015–2020 рр. спостерігається відносна стабільність без різких коливань. У 2021 р. 

відбувається зростання невизначеності, а у 2022 р. – різке зростання індексу, що 

є одним із ключових стрибків за всю історію і вагомим сигналом для інвесторів, 

що ризики зросли. Станом на 01.03.2022 індекс GPR становив 8,7, що свідчить про 

піковий рівень геополітичного ризику, а станом на 01.04.2022 відбулося зниження 

індексу GPR до 4,9. 

Коливання GPR мають кореляцію зі скороченням інфраструктурних проєк-

тів, зниженням припливу прямих іноземних інвестицій, загальною невизначеністю 

для розвитку бізнесу. 

Зростання індексу GPR зазвичай свідчить про підвищення ризиків для бізнесу 

та інвесторів, що може призводити до скорочення інвестиційної активності та 

уповільнення економічного розвитку. 

Висновки. Проведене дослідження дало змогу встановити, що індекс гео-

політичного ризику (GPR) є вагомим зовнішнім фактором, який суттєво впливає 

на обсяги та структуру прямих іноземних інвестицій у прикордонні регіони. Підви-

щення рівня геополітичної нестабільності зазвичай знижує інвестиційну приваб-

ливість прикордонних територій, посилює невизначеність для іноземних інвесторів 

та уповільнює реалізацію інвестиційних проєктів, тоді як стабілізація політичного 

середовища сприяє активізації інвестиційних потоків. 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Індекс для України. URL: https://www.matteoiacoviello.com/gpr_country_ 

files/gprc_neeu.htm (дата звернення: 01.04.2026). 

2. Прямі іноземні інвестиції. Міністерство фінансів України. URL: https://index. 

minfin.com.ua (дата звернення: 01.04.2026). 

 

 
УДК 330.322:658 

Поліщук Н. В. 

д-р екон. наук, професор, професор кафедри фінансів і банківської справи 

ДонНУ імені Василя Стуса 

Іщенко Д. В. 

здобувач вищої освіти ОП «Фінанси, банківська справа та страхування» 

ДонНУ імені Василя Стуса 
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Вступ. У сучасних умовах розвитку економіки інвестиційна діяльність є одним 

із ключових чинників забезпечення ефективного функціонування та стратегіч-

ного розвитку підприємства. Посилення конкуренції, нестабільність зовнішнього 

середовища, необхідність модернізації виробництва та впровадження інновацій 

обумовлюють зростання ролі інвестиційної політики у системі управління під-

приємством. Саме ефективно сформована інвестиційна політика забезпечує раціо-
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